

山西柴油机工业有限责任公司魏明杰

用行动践行退役军人的担当

1990年出生的魏明杰,2012年从部队复员后,进入山西柴油机工业有限责任公司工作,如今是公司油泵油嘴厂调度长。十几年来,他军人作风不变、风采不减,寒风中救下坠楼老人、灾情中挺身而出抢险救援,用初心使命书写出一名“热心肠”退伍军人的担当,也因此获得了“大同市最美退役军人”“山西好人”“第九届山西省道德模范”等荣誉称号。

2021年3月20日,在平城区某铺面房二层好友家,魏明杰偶然间看到旁边平房楼顶上有一位老太太不停走动,并尝试着想往楼下跳。3米多高的平房,即便是年轻人跳下去也难免会受伤。他来不及多想,赶忙跑到平房下,看到

老太太衣着单薄,怀中抱着一床湿漉漉的被子,头部左侧还流着血。简单交流后,他发现老人神志不清,执意要从房顶上往下跳,情况紧急。魏明杰一边拨打110、120、119求助,一边迅速沿护窗爬上屋顶,安抚老人情绪,让老人的心情渐渐放松下来。之后赶到的民警推测,老人很可能是在四楼晾晒被子时不慎跌落的。救护车随后抵达,由于没有登高工具,无法将老人安全接下。消防救援人员赶到之前,魏明杰担心老人长时间失血失温会有生命危险,就将自己的衣服给老人披上,用急救人员递上的医疗箱和止血包为老人包扎伤口,直至消防人员顺利把老人解救下来并送上

救护车,他悬着的一颗心才放下。魏明杰见义勇为的事迹被我市多家媒体争相报道,很多人盛赞他的勇气和担当。

说起这些,魏明杰说:“两年的军旅生涯已经在我身上刻下深深烙印,那就是:我永远是军人,危难中就得挺身而出!”2021年7月20日,河南发生重大洪灾。他当即联系战友,带头组建退役军人志愿救援队,并募捐2批共计16万元的物资,组建运输车队两次将矿泉水、救生衣、蔬菜等物资分别送到河南新乡及卫辉,为抢险救灾作出贡献。山西省发生洪涝灾害后,他再次召集退伍军人志愿者救援队,筹集4万余元紧缺物资送至孝义大孝堡镇。今年8月,河北省

保定市涞水县爆发洪灾,他和救援队伍携带20余万元的救援设备和物资又奔赴灾区。

危难中挺身而出,他以实际行动践行着当代退伍军人的担当。在中央文明办今年第四季度“中国好人”评选中,省文明办确定魏明杰等12人为“中国好人”候选人,并经公示后推荐上报。

本报记者 杨海峰



好几根线杆上线缆半空垂吊

事发西苑路西段

龙帮办
0352-6034132

本报讯 (记者 龙中华)“线杆上吊着一团一团线缆,很多线缆的线头就在半空中悬着,不仅影响市容市貌,也存在一定的安全隐患,希望相关部门能妥善处理。”近日,家住锦绣花园小区得乔女士致电本报热线反映。

据乔女士讲,在西苑路西段道路两侧便道上,有五六个线杆上都挂着一团一团线缆,自上而下,有四五米高;数十条线缆、线头或垂落至地面、或垂吊在半空。行人经过时稍不注意,就撞到了额头;在该路段北侧,还有十几条线缆拖拉在楼房墙上,又搭在一辆“僵尸车”车身上。如果这些线缆有电,就存在很大的安全隐患。

10日,接到反映后,记者赶往现场走访发现,有5根线杆存在线团、线缆垂吊现象,显得混乱不堪。

就此,马军营供电所负责人表示:不少市民担心安全问题,也向他们多次反映过。但这些线杆及线缆并非



线杆上线缆、线头在半空垂吊

龙中华 摄

该供电所的设施,他推测可能是电信部门的线杆、线缆,应该不存在安全隐患。

对此,下皇庄村村委会一位负责人表示,他们将联系电信部门,督促他们尽快妥善处理。

彭女士:百盛云中分公司不给加班费

公司方:了解情况后再回复

本报讯 (记者 龙中华)“好几年的加班费,公司一直不给我们发,如今我已经离职了,还是没有领到这笔钱。”近日,曾在山西百盛商业发展有限公司大同云中分公司(以下简称百盛云中分公司)工作的彭女士致电本报热线反映。

据彭女士讲,2020年12月,她入职上海某公司山西分公司云中店,负责超市人事工作,直到2022年6月30日。期间,她先后加班300多个小时,应该获得大约1.5万元加班费。当时,公司有关负责人的解释是,经营遇到困难延期补发。2022年7月1日,上海某公司山西分公司(甲方)与百盛云中分公司(乙方)达成转让云中店协议。同时双方还与她(丙方)签订了三方协议——“劳动合同用工单位主体变更

协议书”。合同中明确了乙方同意自2022年7月1日起,乙方继续甲方与丙方之间所签署的原《劳动合同》的全部权利及义务。可是后来,百盛云中分公司却不愿意支付这笔加班费。彭女士认为如果没有乙方当初的承诺,她也不会签订那份三方协议合同,而是直接向上海某公司山西分公司讨要拖欠的加班费了。今年12月2日,她离职了,百盛云中分公司仍然不愿意支付这笔费用,让她感到很失望。向记者反映类似问题的还有该公司的其他两位员工。

3日,记者电话联系了百盛云中分公司一位韩姓负责人。她说,了解情况后,给记者一个答复。5日,记者致电韩姓负责人时,对方告诉记者,彭女士等人的加班费是过去公司拖欠的,与他们公司没有

关系。7日,彭女士再次致电本报热线称,这两天她的另外两位同事已与公司协商解决,只有她的还没解决。百盛云中分公司希望给她5000元加班费了结此事,彭女士觉得自己辛苦挣得加班费,给的太少难以接受。7日15时,记者赶往百盛云中分公司超市部采访。一位刘姓负责人称,他们将调查了解,了解清楚后就会给记者一个答复,但直到记者发稿时为止,也没有接到对方的电话。

新一股冷空气来袭

最低气温将跌至-32至-26℃

本报讯 (记者 高燕)10日傍晚,我市出现今年入冬以来首场大范围明显降雪天气,让古都大同有了冬天该有的模样,但也只是“小试牛刀”。昨日,记者从市气象台了解到,新一股冷空气将接力放大招,12至17日我市将先后出现连续降雪、大风和强降温天气。

根据最新气象资料分析,预计12日夜间至15日上午,全市将出现连续降雪天气,过程降雪量为7至13毫米,局部15毫米以上;新增积雪深度7至13厘米,局地可达16厘米以上。14日午后至17日全市有4至5级短时7级或以上大风。其中,15日夜至16日白天,风力会加大至5至6级短时7至8级或以上。

从13日白天开始气温下降,15日出现断崖式下跌,过程累计降温幅度18至20℃,局部达21℃以上,16至17日早晨各县(区)最低气温将跌至-32至-26℃,接近或突破12月各站建站以来日最低气温极值,全市将出现不同程度的强寒潮天气。

未满16周岁, 请对电动自行车说“不”

本报讯 (记者 尚铁军)为全面增强中学生电动车驾乘人员守法意识,在向相关学校下发《隐患整改通知》后,浑源县公安局交警大队组织警力联合浑源县科教部门和相关学校开展学生违规驾驶电动自行车整治行动。

12月6日中午,浑源县公安局交警大队在浑源中学周边、学生必经路口路段设立临时执勤点,对中学生违规骑行电动自行车开展专项整治。行动中,民辅警对驾驶电动车未戴头盔、驾驶电动车违规载人的中学生进行拦截,并通过宣讲事故案例和法律法规面对面向学生讲解骑电动车不戴安全头盔的危害性,教育学生们要遵守交通法规,自觉摒弃交通陋习,提高自身交通安全意识,养成良好的出行习惯,做到安全出行。同时,对佩戴安全头盔不规范的学生进行及时纠正。

交警提醒广大学生家长,驾驶电动自行车必须年满16周岁,成年人骑行电动自行车可以搭载一名16周岁以下的未成年人,驾乘人员都必须规范佩戴安全头盔。家长应监管好未成年人违规骑行等交通违法行为,切实保障学生的出行安全。

